Здоровьесберегающие технологии на уроках обучения грамоте в 1 классе.
МОУ Гимназия №26, Утарова М.Ю. г. Томск.
Тема урока. Заглавная буква Т. Парные звонкие и глухие согласные.

Цель урока:

-познакомить детей с глухими звуками  [т]  [т’] . Учить дифференцировать эти звуки по твёрдости-мягкости и сравнивать их по очерёдности с соответствующей парой звонких звуков  [д]   [д’]  . Научить приёму практического определения звонкости-глухости изучаемых звуков. Упражнять учеников в чтении слогов, слов и текстов;
-развитие фонематического слуха и культуры звукопроизношения. На примере сравнения минимальных пар слов (Дима-Тима, Таня-Даня) формировать у учащихся понимание смыслоразличительной функции фонем;

-воспитывать культуру учебного труда.

Ход урока

I Оргмомент

1) Подготовка

. Покажите умные глазки, ровные спинки.

.  Повернулись, поздоровались с гостями, улыбнулись от души.
.  Выполним  упражнения: думающая шляпа, лезгинка, ухо-нос, ленивые восьмёрки.
. Я желаю вам успехов. Присаживайтесь и произнесите «и» три раза –создали колебания в голове, прочистили каналы (звук «и» создаёт колебания в голове, очищает мозг, глаза, нос, уши) 

II Тема урока

. Попробуйте определить тему урока. (Заглавная буква Т)

. А зачем мы изучаем заглавные буквы? (Чтобы написать имена, фамилии, клички, названия городов, деревень, улиц…)

. Назовите имена людей на букву Т. (Таня, Толя)

. В нашем классе есть дети, которые носят фамилии на букву Т, назовите.(Тертычный, Тихомиров, Такмаков).

. Угадайте, о каком городе идёт речь:

Место в городе такое,
 Что куда не кинь рукою,
 Видно всё на этом склоне,
 Город весь как на ладони, 
Это (отгадать пора)-Воскресенская гора.
Город наш – оплот традиций, 
Он учёными гордится,
 И известен в целом мире 
Первый главный Вуз в Сибири.
 Известен больше сотни лет Томский университет.

. Это город Томск. (Выставка из открыток, краткое сообщение о городе).

2) Конструирование буквы «Т»

3)Звуковой анализ слов (Томск - Тюмень) на основе их звуковой модели, чтение моделей с акцентированным выделением звуков [т]  [т’]. 

4) Дыхательная гимнастика (Сядьте прямо. Закройте глаза. Представьте, что вы вдыхаете аромат красивого цветка. Нежный аромат цветка. Постарайтесь вдохнуть не только носом, но и всем телом. Вдох ,выдох… ) Покажите, как « кипит каша» (Вдыхаем через нос, на выдохе произносим «пых»).

5) Чтение слогов по заданным схемам.
6) Чтение слогов и слов в столбике.

7) Сравнение звуков по звонкости-глухости:  [д]- [т], [д’]-  [т’],  и минимальных пар слов  (на розовом фоне), отличающихся по этому признаку и имеющих различное значение.

(работа в паре)
III Музыкальная физминутка.

 Дети сидят в группах, положив руки на плечи соседа, и поют, покачиваясь:
Ничего на свете лучше нету,

Чем бродить друзьям по белу свету.

Тем, кто дружен, не страшны тревоги,

Нам любые дороги дороги.

Гимнастика для глаз

8) Чтение текста.

. Рассмотрите иллюстрацию на с. 52. Попробуйте составить рассказ.

Жужжащее чтение текста.

Словарная работа: лодырь, утомлён, метнула, ладная, мирно дремлют.

. Чтение по цепочке.
Рефлексия

. Подведём итог урока. Чему он нас научил? Кто доволен своей работой на уроке? Что понравилось? Покажите своё настроение
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. Отгадайте слово: мор-р+ло+ды-ы+цы=молодцы!!!
